JTa 4yacTb paﬁOTbl BblJIOXKEHA B O3HAaKOMUTEJIbHbLIX LUeJisax. Ecsnn Bbl xoTUTE rnoJsliy4nThb pa60Ty MOJIHOCTbHK, TO
npmnobpeTnTe ee BOCro/1b30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTpaHULE C roTOBOV paboToui:
https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/325428

Tun paboTtbl: KoHTpobHasa paboTa

I1pe.|:|.MeT: MaTemaTunyeckasa cTaTUCTUKa

KoHTponbHas paboTta Ne2

KoHTposibHasa paboTa Ne2 coCcTOMT 13 ABYX 3adaHUN.

Mepen BbIMOAHEHMEM 3a4aHUA 1 HY>KHO M3Yy4YnTb CaefytoLe Bonpochl:

3afa4yn MmaTeMaTU4YeCcKon CTaTUCTUKN. OCHOBHbIE MOHATUA MaTeMaTUYeCKONn CTaTUCTUKKN. eHepasibHas
COBOKYMHOCTb. Bbibopka. BbI6OpOYHLIN MeTOL CTaTUCTUKN.

pynnunpoBkKa gaHHbIX. Cnocobbl rpynnmMpoBku. CTaTUCTUYECKNI TPYNNMPOBAaHHLIA psah. MHOrOyronbHUK
pacnpeneneHus.

FncTtorpamma. BolaBu>XKeHMe rMnoTesbl 0 BUAE pacnpeneneHns cay4aiHom BeINYMHbI B FreHepaibHON
COBOKYMHOCTMN.

OueHnBaHMEe NapaMeTpPOB CTaTUCTUYECKOro pacnpegeneHus. TpeboBaHWs, NpeabsBAsSEMble K OL,EHKaM
MnapaMeTpoOB: HECMELLEHHOCTb, COCTOATENbHOCTb, 3(PEKTUBHOCTL. HeCcMeLLeHHble N COCTOATESIbHbIE OLLEHKMN
MaTeMaTM4eCKOro OXX1uaaHusa, Aucnepcmun, CpefHero KBaapaTn4eckoro OTKJIOHEHUS, HaYa lbHbIX U LLeHTpabHbIX
MOMEHTOB, MX Bbl4NCIEHNE N0 AaHHbLIM BbIGOPKM 1M MO AaHHbIM CTaTUCTUYECKOro rpynMnMpoBaHHOIro psaa.
ACMMeTPUS N SKCLECC IMMNMPUYECKON KPMBOW pacnpeneneHns, nx oLeHKN.

CtaTuctuyeckasa runoTesa. MNpuHLMN NPOBEPKN CTAaTUCTUYECKUX rnnoTes. Kputepuii NpoBepKn, ero KpuTnyeckoe
3HavyeHune. [loBepuTenbHasa BEpPOATHOCTb M YPOBEHb 3HA4YUMOCTU. Yucnio cteneHen ceoboabl. CTaTuCTuyeckune
rmnoTesbl 0O 3aKOHe pacnpenesneHns, o6 acuMmMeTpun n akcuecce, nx nposepka. Kputepuin NMupcoHa. Ownbkm 1-ro
pofAa, owmnbku 2-ro poaa.

3afa4va BblpaBHUBAHUA CTaTUCTUYECKUX PAAOB U ee peLleHne Ha OCHOBE MeTo4a MOMEHTOB. PacyeT
TeopeTnyeckmnx (rMnoTeTUYECKNX ) 4acToT.

3apaHune 1. BeposTHOCTHO-CTaTUCTUYECKUIA aHaNn3 MaTepuanosB HabnogeHnn (NpoBepka cornaacus
IMMNNPUYECKOro pacrnpeneneHns ¢ HopMaabHbIM)

McxonHblie gaHHbIe: pe3ynbTaTbl naMepeHun (i = 1,2,.., N) HEKOTOPOM CNYyYaHOM BENNYMUHBI X, pacCMaTpMBaeMble
Kak cnyyYanHas Belbopka ob6bema n 13 reHepasibHOM COBOKYNHOCTM; n = 100.

Tabnwnua
MMNpeannocnepHadsungppaydyebHorowndpa
M ocnenHasa undgpa y4ebHoro wmneppa 012345678910
0-0.090.150.410.80-1.621.11-0.76 -1.591.10 0.13 0.51
1-0.751.37 -0.98 -0.40-0.11 0.75 1.63 1.30 0.50 0.80 -1.90
20.18-1.63-1.341.01 0.43-0.48 0.09 -0.37 1.28 0.64 0.73
30.25-1.331.16 1.88-1.22 1.24 1.47 -0.06 0.25 0.38 -1.54
40.510.450.79-0.081.77 1.22 0.47 0.16 0.23 2.37 0.54
50.530.61-1.14-1.00 0.56 -0.12 -0.70 -0.44 -0.15 -0.06 1.27
6-2.02 0.97 -1.33 0.43 0.26 -0.32 -1.46 -0.62 -1.21 0.51 0.29
7-0.430.401.240.34-0.120.031.18-1.36 0.31-0.12 -1.52
80.980.16 1.23-1.42 -0.54-0.28 0.92 0.47 0.07 0.65 -2.42

9 0.62 -0.29 0.60 -0.57 0.75 -0.54 -0.40 -0.53 0.87 -0.29 -1.05
101.31 0.38 -0.18 -0.43 2.12 -0.06 -0.51 0.28 0.12 -0.53 0.00

PELLUEHWE
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-0,090,150,410,80-1,621,11-1,591,100,13 0,51
-0,751,37 -0,98 -0,40 -0,11 0,75 1,30 0,50 0,80 -1,90
0,18-1,63-1,341,010,43-0,48-0,37 1,28 0,64 0,73
0,25-1,331,16 1,88 -1,22 1,24 -0,06 0,25 0,38 -1,54
0,510,450,79-0,08 1,77 1,22 0,16 0,23 2,37 0,54
0,530,61-1,14-1,000,56-0,12 -0,44 -0,15 -0,06 1,27
-0,43 0,40 1,24 0,34-0,12 0,03 -1,36 0,31 -0,12 -1,52
0,98 0,16 1,23 -1,42 -0,54 -0,28 0,47 0,07 0,65 -2,42
0,62 -0,29 0,60 -0,57 0,75 -0,54 -0,53 0,87 -0,29 -1,05
1,310,38-0,18-0,43 2,12 -0,06 0,28 0,12 -0,53 0,00

MnaH

Mpeobpa3oBaTb UCXOOHYIO BbIGOPKY B CTATUCTUYECKMIA FPYMNNMPOBaHHLIN psag

MocTpouTb rpauK 3MNUPUYECKMX HYAcTOT (MHOrOYroJibHUK pacnpeneneHns)

BblABUHYTb FMNOTE3Y O HOPMaJIbHOM 3aKOHE pacnpeneneHns reHepasibHoW COBOKYMHOCTMW.

BblABUHYTb rMnoTe3bl 06 aCMMMETPUN N SKCLLECCE KPUBOI pacrnpeaeseHuns.

BblYMCINTb TeopeTUYeckue (rmnoTeTuYeckme) YacToThbl A5 KaXK10ro MHTepBana rpynnmpoBaHHOro psaa.
MocTpouTb rpadnK TEOPETUYECKUX YACTOT

BbIYMCANTbL 3MNUPUYECKOE 3HaYeHNe KpuTepus coraacus MNupcoHa (kputepuii [2).

MpoBepuTL BCE BblABUHYThIE FMNOTE3bI

CocTaBUTb CBOAHYIO TabnuLy NpoBepKn rnMnoTes 1 AaTh 3aKJ/loYeHne No pesyabTaTaM aHasau3a.

1. Npeobpa3zoBaTb NCXOAHYIO BEIGOPKY B CTaTUCTUYECKUIA FPYNNUPOBaHHbLIN Psf

n=100 - o6bem BbIbOpPKY;

X_max=2,37 - MakCUMaJibHbIn 371IeMEHT BbIOOPKU;
X_min=-2,42 - MUHUMabHbIN 3N1eMEHT BbIOOPKU;
R=4,79 - pa3max BbIbOpKY;

Mpumem k=10 - yncno nHTepsanos (rpynn).
Bbiyncnmm h=R/k=0,48 - gnvHa nHTepsBana (rpynnol).

CTaTucTnyeckuin rpynnmupoBaHHbIN PAa,

Homep

MHTepBanal2345678910

HuxHasa

rpaHuua -2,43 -1,95-1,47 -0,99 -0,51 -0,03 0,45 0,93 1,41 1,89
BepxHsas

rpaHuua -1,95 -1,47 -0,99 -0,51 -0,03 0,45 0,93 1,41 1,89 2,37
AbcontoTHas

YyacTotTal 6872021191431

dukcauuns

yacToT
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1.1. Haxoaum 4ncnoBble XapaKTEPUCTUKN

Ons 3Toro [onosHum Ta6n|/|u,y cepeanHaMn NMHTepBaJZioB N OTHOCUTEJIbHBIMN YaCTOTaMWN.

CTaTuCTUYeCcKuin rpynnnupoBaHHbIN pag,
,D,OFIOﬂHeHHbII7I OTHOCUTEJIbHbIMWX YaCTOTaMM

Homep

nHTepBanal 2345678910

HuxHasa

rpaHuua -2,43 -1,95 -1,47 -0,99 -0,51 -0,03 0,45 0,93 1,41 1,89
CepepuHa

WHTepBana-2,19-1,71-1,23-0,75-0,27 0,21 0,69 1,17 1,65 2,13
BepxHsas

rpaHuuya -1,95 -1,47 -0,99 -0,51 -0,03 0,45 0,93 1,41 1,89 2,37
AbcontoTHas

YyactTotTal 6872021191431

OTHoCuTeNnbHas

yacTtoTa 0,01 0,06 0,08 0,07 0,20 0,21 0,19 0,14 0,03 0,01

“x=(-2,19)*0,01+(-1,71)*0,06+(-1,23)*0,08+(-0,75)*0,07+(-0,27)*0,2+
0,21*0,21+0,69*0,19+1,17*0,14+1,65*0,03+2,13*0,01=0,0804

“(x~2)=(-2,19)"2*%0,01+(-1,71)"~2%*0,06+(-1,23)~2*0,08+(-0,75)~2*0,07+(-0,27)~2*0,2+
[0,210~2*0,21+[10,69(1~2*0,19+[11,17[]~2*0,14+[]1,65[]~2*0,03+[12,13[]~2*0,01=0,816804

o_X=V(("(x™2 )-("x)"2 )n/(n-1))=V((0,816804-[10,0804[]~ 2 )*100/99)=0,904724

“(x~3)=(-2,19)"3*0,01+(-1,71)"~3*0,06+(-1,23)~3*0,08+(-0,75)~3*0,07+(-0,27) "~ 3*0,2+
0,210~3*0,21+0,6900"~3*0,19+[11,17(1~ 3*0,14+[]1,65(1~ 3*0,03+[]2,13[]" 3*0,01=-0,0673974

TA=(T(x"3)-37(x"™2 ) e x+2("x)"3)/0o_XO™3 =-0,3556
0_"A=V(6/n)=v(6/100)=0,2449-0oueHKa CpefHero KBaapaTNYeCcKoro OTKJIOHEHNS1 aCUMMETPUMN.

“(x~4)=(-2,19)"4*0,01+(-1,71)"4*0,06+(-1,23)"~4*0,08+(-0,75)~4*0,07+(-0,27)~4*0,2+
[10,210"4*0,21+[10,69(1"4*0,19+[11,17(]"4*0,14+[11,650"4*0,03+[12,13[]"4*0,01=1,683383

TE=(T(X"3)-47(X"3 )e x+67(x"2 )e("x)"2-3("x)"4)/o_X["4 -3=-0,4080
o _"E=v(24/n)=v(24/100)=0,4899-0LeHKa CpefHEro KBagpaTNU4eCKOro OTKJIOHEHUS 3KCLiecca.

2. CTpOI/IM rpaukK sMNNPUYECKNX N TeoOPeTU4eCKNX 4acToT (MHOF0yFOJ1bHI/IK pacnpeﬂ,eneHMﬂ).

JononHuM Tabnuuy TeopeTnyeckmMMmn 4YacToTamMu.



TeopeTnyeckne 4acToTbl HAXOAUM MO hopMyne.

p(x)=he1/(ov2m) e™(-(x-a)"2/(2072))

a="x=0,0804

o0=0_X=0,904724

h=0,48

X HAaxoOmTCAa U3 CTpoku Tabnnubl "cepegnHa nHTepsBasia"

3Ta yacTb paboTbl BbiJIOXEHA B 03HAKOMUTE/bHbIX Lensx. ECan Bbl XoTuTe noayunTb paboTy MoJHOCTbIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCrosib30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTPaHULE C rOTOBOV paboToui:
https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/325428
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